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Burse substanțiale plus cazare și masă dacă alegi învățământul dual

Sesiuni de instruire                    
în Parcul 1 Decembrie

Parcul 1 Decembrie a fost 
marți și miercuri locul în 
care, tinerii care au terminat 
școala gimnazială, au putut 
vedea cum funcționează un 
food-truck, cum se pregătesc 
sortimente diferite de grill-
uri și cafea. Toate astea spre 
desfătarea trecătorilor care 
au putut gusta preparatele. 

Administrația locală spriji-
nă și promovează dezvoltarea 
învățământului dual, Agenția 
de Dezvoltare Locală Oradea 
implicându-se în susținerea 
acestuia prin crearea de parte-
neriate între școlile tehnice și 
companiile locale.

În acest sens, marţi, 6 iulie, 
în Parcul 1 Decembrie, au avut 
loc sesiuni de instruire practică 
pe două food-truck-uri locale. 
La acțiuni au participat elevi 
și părinți interesați de această 
formă de învățământ.

Din partea ADLO a partici-
pat directorul Alina Silaghi, 
alături de Ruben Filimon, 
directorul Colegiului Tehnic 
„Mihai Viteazul”, Radu Si-
laghi, directorul Asociației 
Firmelor Bihorene, precum 
și reprezentanți ai Inspecto-
ratului Școlar Județean Bihor 
şi reprezentanții Centrului de 
Excelență în Învățământ Dual. 

„Administrația locală sus-
ține formarea tinerilor din 

învățământul profesional în 
sistem dual și ne dorim ca in-
vestitorii să găsească forță de 
muncă bine pregătită în cât 
mai multe domenii, contribu-
ind astfel la stabilitatea eco-
nomică a orașului, precum și 
să evităm migrarea tinerilor. 
Elevii care vor urma aces-
te cursuri vor benefi cia de o 
indemnizație lunară  de 200 
de lei din partea agentului eco-
nomic, 200 de lei din partea 
Ministerului Învățământului, 
iar din partea Consiliului Lo-
cal Oradea cazare, masă și de-
contarea navetei, dacă sunt din 
alte localități”, a declarat Alina 

Silaghi, directorul ADLO. În 
cadrul demonstrațiilor din Par-
cul 1 Decembrie, participanții 
au afl at cum funcționează un 
food-truck, de la conectarea 
acestuia la curent și apă, la ca-
racteristicile dotărilor interioa-
re, după care și-au desfășurat 
activitatea în cele două bucătă-
rii mobile. 

Au învățat cum să pregă-
tească sortimente diferite de 
grill-uri și cafea, pe care le-au 
servit, sub formă de degustare, 
doritorilor.

Aceste sesiuni de instruire 
sunt organizate de Asociația 
Firmelor Bihorene și Centrul 

de Excelență în Învățământul 
Dual Bihor, în colaborare cu 
ManagEvent & D’ale Porcului 
- și Whiz Caff ee.

Acțiunile au continut și ieri, 
7 iulie, în Parcul 1 Decem-
brie, în zona statuii, între orele 
13.00-16.00.

Înscrieri la oricare dintre 
specializările învățământului 
dual oferite de către Colegiul 
Tehnic „Mihai Viteazul” se 
mai pot face până pe 14 iulie. 
Sunt disponibile 74 de locuri 
pentru califi cările ospătar, bu-
cătar, cofetar-patiser, lucrător 
hotelier sau mecanic auto.

 Vasilică ICHIM

Tinerii au gătit și le-au făcut surprize trecătorilor

Bărbatul a fost prins la volan băut şi a refuzat 
recoltarea de probe biologice

Şofer cu permisul suspendat, 
reţinut

Un orădean a fost reținut de 
polițiștii rutieri după ce a fost de-
pistat în timp ce conducea, deși avea 
suspendat acest drept și a refuzat re-
coltarea de probe biologice în vede-
rea stabilirii alcoolemiei.

În noaptea de 6 spre 7 iulie a.c., 
polițiștii Serviciului Rutier au dispus 
măsura preventivă a reținerii, pentru 24 
de ore, în Centrul de Reţinere şi Arest 
Preventiv al Inspectoratului de Poliție 
Județean Bihor față de un bărbat de 52 
de ani, din municipiul Oradea, bănuit 
de comiterea  infracțiunilor de  refuzul 
sau sustragerea de la prelevarea de mos-
tre biologice şi conducerea unui vehicul 
pe drumul public de către o persoană 
ce are suspendată exercitarea dreptului 
de a conduce vehicule. Cel în cauză a 
fost depistat de polițiștii orădeni marți, 
6 iulie a.c., în jurul orei 23.20, în timp 
ce conducea un autoturism, având sus-
pendat dreptul a a conduce autovehicu-
le pe drumurile publice. De asemenea, 

în urma testării sale cu aparatul etilo-
test, s-a constatat că acesta prezenta 
o concentrație alcoolică de 0,68 mg/l 
alcool pur în aerul expirat. La solicita-
rea legală a polițiștilor, cel în cauză a 
refuzat recoltarea de probe biologice în 
vederea stabilirii alcoolemiei. Bărbatul 
a mai fost cercetat de polițiștii Servi-
ciului Bihor pentru comiterea acelorași 
infracțiuni, la 13 februarie, respectiv 17 
aprilie a.c., dosare în care au fost fi na-
lizate cercetările, fi ind înaintate la Par-
chetul de pe lângă Judecătoria Oradea, 
cu propunere de trimitere în judecată. 
Polițiștii Serviciului Rutier continuă 
cercetările în cauză sub supravegherea 
unui procuror din cadrul Parchetului de 
pe lângă Judecătoria Oradea. 

Adolescentă 
dispărută

Polițiștii Postului de 
Poliție Sântandrei din 
cadrul Inspectoratu-
lui de Poliție Județean 
Bihor au fost sesizați 
marți, 6 iulie a.c., la ora 
21.20, de familia unei 
minore - Sturz Carmen 
Florica, de 13 ani, din 
comuna Girișu de Criș, 
sat Girișu de Criș, că aceasta a plecat voluntar 
de la domiciliu în cursul zilei de 6 iulie a.c., în 
jurul orei 20.50 şi nu a mai revenit. 

Semnalmente: aproximativ 1,50 m înălțime, 
aproximativ 50 de kg, constituție robustă, faţă 
ovală, ochi căprui, ten închis, păr lung, negru, 
cu vârfuri blonde, îl poartă prins în coc. Ado-
lescenta purta bluză roșie, fustă de lungime 
medie, gri, cu dungi multicolore. Persoanele 
care pot oferi informaţii care să conducă la de-
pistarea minorei sunt rugate să sune la numă-
rul unic de urgenţă - 112 ori să anunţe cea mai 
apropiată unitate de poliţie.

Flash rutier
Mort în maşină

Un bărbat de 72 de ani, din localitatea biho-
reană Petreu, în timp ce se afl a, marţi, la vola-
nul unui autoturism, în curtea locuinței sale, 
cu intenţia de a-l conduce, a efectuat manevra 
de mers înapoi, a ieşit pe partea carosabilă, iar 
după ce a traversat întreaga parte carosabilă cu 
spatele, a intrat în coliziune cu peretele unui 
imobil din localitate. După impact, bărbatul de 
72 de ani a rămas inconștient în autovehicul și, 
în ciuda manevrelor de resuscitare efectuate de 
echipajele de prim ajutor sosite la fața locului, 
acesta a decedat. Cauza exactă a decesului 
urmează să fi e stabilită în urma efectuării 
necropsiei. Polițiștii Biroului Rutier Marghita 
continuă cercetările pentru stabilirea cu exac-
titate a cauzelor și împrejurărilor producerii 
accidentului rutier.

A intrat într-un cap 
de pod

Tot marți, în afara localităţii bihorene Sân-
tion, un bărbat de 77 de ani, din municipiul 
Oradea, în timp ce conducea un autoturism pe 
direcția Borş - Oradea, la ieşirea din sensul 
giratoriu, pe fondul neatenţiei în conducere, a 
părăsit partea carosabilă prin partea dreaptă şi 
a intrat în coliziune cu un cap de pod. În urma 
accidentului rutier, atât conducătorul autoturis-
mului, cât și o femeie de 70 de ani, din Ora-
dea, pasageră în autoturism, au suferit leziuni 
pentru îngrijirea cărora au fost transportați la 
spital. Polițiștii Biroului Drumuri Naționale și 
Europene – Serviciul Rutier continuă cercetă-
rile pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor și 
împrejurărilor producerii accidentului rutier.

Pieton acroșat
De asemenea, marți, un bărbat de 26 de 

ani, din comuna Sălard, în timp ce conducea 
un autoturism pe B-dul G-ral Magheru din 
municipiul Oradea, înspre strada Republicii, 
în apropiere de intersecţia cu strada Aleea 
Ştrandului, a accidentat un bărbat de 73 de ani, 
din Oradea, care a traversat partea carosabilă 
prin loc nepermis și fără să se asigure. În urma 
accidentului rutier, pietonul a suferit leziuni 
ușoare. Polițiștii Biroului Rutier Oradea conti-
nuă cercetările pentru st abilirea cu exactitate a 
cauzelor și împrejurărilor producerii accidentu-
lui rutier. 

Amenzi în trafi c
Peste 200 de amenzi au fost aplicate în tra-

fi c, 170 de conducători auto care au depășit 
limitele legale de viteză fi ind sancțio nați de 
polițiștii rutieri.

Poliţiştii rutieri şi de ordine publică din ca-
drul Inspectoratului de Poliţie Judeţean Bihor 
au continuat acţiunile pe şoselele bihorene. 
Ca urmare a abaterilor constatate în trafi c, au 
fost aplicate 208 sancţiuni contravenţionale, cu 
amenzi în valoare de 69.800 de lei. Totodată, 
ca măsură complementară, pentru comiterea 
unor fapte care atrag suspendarea exercitării 
dreptului de a conduce autovehicule pe drumu-
rile publice, poliţiştii au reţinut 14 permise de 
conducere. De asemenea, au fost reţinute patru 
certifi cate de înmatriculare și au fost consta-
tate cinci tamponări. 170 de sancțiuni au fost 
aplicate pentru depăşirea limitelor legale de 
viteză, 29 de sancțiuni au fost aplicate pentru 
nerespectarea prevederilor legale privind por-
tul centurii de siguranță, au fost sancționați trei 
bicicliști, trei pietoni, o depășire neregulamen-
tară, iar trei de sancțiuni au fost aplicate pentru 
alte abateri de la regimul circulaţiei rutiere. 


